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TRUSTUL - ANTREPRIZA GENERALA DE CONSTRUCŢII 
INDUSTRIALE ORADEA - REPREZENTANT DE MARCA 
AL ACTIVITAŢII DE CONSTRUCŢII INDUSTRIALE DIN 

ROMANJA 

Trustul - Antrepriză Generală de Construcţii Industriale Oradea îşi 
desfăşoară activitatea în partea de nord-vest a ţării, cuprinzînd judeţele 
Bihor, Satu-Mare şi Maramureş, realizarea de debut fiind reprezentată 
de Intreprinderea de Alumină din Oradea, pusă în funcţiune în anul 1965. 

Dispunînd de un puternic colectiv de muncitori, tehnicieni şi ingineri, 
cu vastă experienţă şi înaltă competenţă profesională, a realizat, pe par
cursul anilor, zeci de obiective industriale din ramurile energetică, con
strucţii de maşini, chimie, metalurgie, prelucrarea lemnului, industria 
uşoară, industria alimentară, produse refractare, precum şi o seamă de 
mari obiective agrozootehnice de tip industrial. A participat, de aseme
nea, la construirea unor obiective economice şi social-<ulturale atît în alte 
judeţe ale ţării, cit şi în străinătate. 

Una dintre constantele ce caracterizează activitatea acestei unităţi o 
constituie promovarea largă a progresului tehnic, a noutăţilor din dome
niul tehnicii şi tehnologiei, orientare completată de grija pentru aspectul 
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Spaţii lotizare şi stocare -mobilă - C.P.L. Oradea 
Panou curent de faţadă în beton aparent 
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calitativ, arhitectonic şi estetic al lucrărilor executate, pentru integrarea 
armonioasă în peisajul industrial şi urbanistic. Ilustrativă în acest sens 
este preocuparea constantă pentru evitarea monotoniei prin tratamentul 
corespunzător al suprafeţelor, de o largă utilizare bucurîndu-se în practica 
trustului aplicarea panourilor de închidere realizate din beton aparent, 
amprentat cu ornamente stilizate preluate din motivele artei tradiţionale. 

https://biblioteca-digitala.ro



3 PUBLICITATE* CRISIA XVI* PUBLICITATE 745 

INTREPRINDEREA DE PRELUCRARE ŞI 
INDUSTRIALIZARE A LEGUMELOR „AVINTUL" ORADEA 

Intreprinderea „Avintul", alături de alte întreprinderi din ţară, asigură ne
cesarul de produse conservate din judeţul Bihor, precum şi din celelalte judeţe 
ale ţării. 

Ritmul anual de dezvoltare este ascendent, realizîndu-se toţi parametrii can
titativi şi calitativi prevăzuţi. Dacă în anul 1949 producea numai cîteva tone de 
boia de ardei, astăzi, prin introducerea progresului tehnic, întreprinderea a devenit 
o unitate multilateral dezvoltată, cu o producţie diversificată: conserve de legume 
şi fructe, boia de ardei, conserve de carne, ambalaje metalice, paste tomate, băuturi 
răcoritoare. 

Din gama largă de produse ale întreprinderii „Avîntul" menţionăm diversita
tea băuturilor răcoritoare, majoritatea sortimentelor fiind bazate pe concentrate in
digene. Dintre cele mai apreciate menţionăm: .,Zmeuro", ,,Socată", ,,Vitis", ,,Co
druţ", suc de mere, SUJC natural de coacăze, suc natural de struguri cu aromă de 
zmeură, suc natural de struguri muscat, suc natural de struguri cu aromă de sim
buri de caise. 

~litatea produselor întreprinderii „A vîntul" este apreciată atît de benefi
ciarii interni, cit şi de cei externi. Intreprinderea exportă produse în numeroase 
ţări ale lumii, dintre care amintim: U.R.S.S., R. D. Germană, R. S. Cehoslovacli, 
R. P Ungară, Irak, Algeria, S.U.A. şi Australia. 

Harnicul colectiv al întreprinderii depune eforturi sporite pentru a asigura 
calitatea ireproşabilă a produselor care să constituie şi pe mai departe garanţia 
bunului renume al fabricii. 
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INTREPRINDEREA DE INCĂLTĂMINTE , 

SOLIDARITATEA 
ORADEA 

VĂ OFERĂ UN BOGAl SI VARIAT , 

SORTIMENT DE INCĂLTĂMINTE , 

PENTRU FEMEI.COPII SI , 

ADOLESCENTI , 

PRODUSELE CU MARCA 

OLIMPIA 
SINT CONFORTABILE, 

DURABILE, 

SI MODERNE , 
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INSTITUTUL DE PROIECTARI 

AL JUDEŢULUI BIHOR 

P-ţa 23 August nr. 10 
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1ntrucît municipiul Oradea are o zonă centrală istorică bine 
conservată, cu clădiri valoroase, Institutul de Proiectări judeţean 
a întreprins o .. serie de studii de renovări urbane, de punere în 
valoare a fondului vechi construit, :studii care au prins viaţă şi 
prin rezugrăvirea faţadelor principalelor clădiri din perimetrul 
zonei centrale. 

Strada Republicii, în special, a necesitat un studiu complex, 
pentru că ea a fost şi este o stradă principală a oraşului, cu cele mai 
multe magazine, dar era supraîncărcată din cauza circulaţiei tram
vaiului. A fost nevoie de un studiu de reţea a străzilor ce conver
geau în această arteră, de comparare a unor scheme de atracţie, 
de gravitaţie a intereselor populaţiei, analizarea valorilor arhitec
turale de pe această stradă, ca să se tragă concluzia că strada tre
buie să devină numai pietonală, rreţeaua de tramvai să aibă alt 
traseu iar „corsoul" orădean să fie aşa cum îl doreau de mult locui
torii oraşului. 

Caracteristica stilistică cea mai importantă a oraşului Oradea 
este secessionul. Nici un alt oraş din ţară nu ,are o densitate atît 
de mare de clădiri în stilul secession. Era firesc ca specialiştii Insti
tutului de Proiectări judeţean din Oradea să întreprindă studii, 
cercetări, să caute mijloacele cele mai fidele pentru a pune în va
loare acest specific arhitectonic, clădirile seoession din fronturile 
străzilor şi din interiorul curţilor. S-au executat o serie de opera
ţii, printre care: cartări şi relevee, sondaje, expertize de rezistenţă 
la stucturi, material documentar de arhivă, fotografii de ansamblu 
şi de amănunt, de elemente de arhitectură şi de ornamentică. 

Dintre clădirile secession a căror exterioare au fost renovate 
şi zugrăvite amintim cel mai important complex secession din Ora
dea, ,,Palatul şi Pasajul Vulurul Negru", construit în anii 1907-
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1908, cu un pasaj interior acoperit cu sticlă care-l singularizează 
ca stil în ţara noastră. De asemenea, clădirea Consiliului Popular 
Municipal (construită în 1903), clădirea Bibliotecii Judeţene, clă
direa Librăriei „M. Eminescu", clădirile din strada Prahovei nr. 
14, precum şi alte edificii de pe strada Republicii. 

Tot pe strada Republicii s-a realizat un interesant pasaj deco
rativ, în acord cu ritmurile predominant secession ale construcţii
lor. Sistemul de iluminat al acestei străzi principale, prin lampa
dare, special proiectate, prinse pe pereţii faţadelor, realizează un 
efect de punere în valoare a elementelor de arhitectură, ca şi a colo
ritului lor cald. 

Fireşte, programul de restaurare, de punere în valoare a monu
mentelor din Oradea, unele deosebit de valoroase, este cu mult mai 
amplu şi conţine alte obiective, care vor fi urmărite de colectivul 
harnic şi capabil de arhitecţi, de ingineri şi proiectanţi ai Institu
tului de Proiectări al Judeţului Bihor. 

ÎNTREPRINDEREA MECANICA 
Sf PIESE DE SCHIMB ORADEA , 

Piaţa Cetăţii nr. 18 

Intreprinderea Mecanică şi Piese de Sohimrb din Oradea este 
una din întreprinderile oele mai prestigioase din Bihor, avînd o 
activitate variată. Produce maşini-unelte, dispozitive, utilaje, apa
rate apreciate atît în ţară, dar şi peste hotare. 

Nu se pot enumera toate produsele acestei întreprinderi, aces
tea fiind foarte numeroase. Se impune, totuşi, menţionarea cîtorva, 
subliniindu-li-se valoar,ea: 

- Blocuri cu role - destinate rotirii mecanizate a pieselor 
cilindrice (ţevi, tamburi, virole etc.). In timpUJl. operaţiunilor de 
sudare circumferinţiale sau de montaj, variaţia vitezelor se reali
zează printr-un reglaj oontinuu electronic. 

- Blocuri cu role duble - destinate rotirii mecanizate a piese
lor cilindrice. 
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Coloană deplasabilă cu consolă - se utilizează la fixarea 
capetelor de sudare şi deplasarea acestora în vederea sudării auto
mate sub flux sau în mediu de gaz protector a cusăturilor longi
tudinale şi circulare, fixate pe blocuri cu role, sau mese de pozi
ţionare şi rotire. Variaţia vitezelor se realizează printr-un reglaj 
continuu electronic. 

- Coloană deplasabilă cu consolă variabilă - serveşte pentru 
poziţionarea pe verticală a corpului de sudare şi accesoriile neoe
sare cu viteza tehnologici şi de poziţionare a sudurii în regim auto
matizat, longitudinale, circulare, în orice direcţie orizontală, inte
rior sau exterior, tăieri, placări etc. 

- Coloană rotativă cu consolă - se utilizează împreună cu 
dispozitivele de poziţionare şi rotire la automatizarea operaţiilor 
de sudare exterioară şi interioară pe circumferinţă sau generatoare 
Variaţia vitezelor se realizează printr-un reglaj continuu elec
tronic. 

Dispozitiv de poziţionare prin rotire cu montant cu axa bas
culantă. 

- Dispozitiv de poziţionare prin rotire cu doi montanţi. 
- Dispozitiv pentru sudarea ştuţurilor - se utilizează pentru 

sudare automată după contur a cusăturilor circulare dintre două 
piese cilindrice. 

- Instalaţie de răcire - este destinată răcirii în circuit închis 
a capetelor de sudare cu arc electric W.I.G., cit şi a capetelor de 
sudură M.I.G./M.A.G., micropulsură etc., la care curentul de lucru 
nu depăşeşte 400 A, iar pierderile totale în capul de sudare nu 
depăşesc 2-3 K w. 

- Masa de poziţionare şi rotire - se utilizează pentru poziţio
narea şi rotirea pieselor în vederea sudării lor în condiţii optime. 

- Manipulator cu capacitate ridicată, maşină de sudat prin 
frecare - care se utilizează pentru sudarea prin frecare a ţevilor 
şi barelor din oţel carbon de uz general, oţel de calitate cu conţi
nut maxim de car,bon 0,45% şi oţel de scule, maşină universală 
de sudat electric prin presiune cap la cap şi multe alte maşini şi 
utilaje pentru industrie sînt fabrioate la Intreprinderea Mecanică 
şi Piese de Schimb, de foarte bună calitate şi eficienţă. 
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UNIUNEA JUDEŢEANA 
A COOPERATIVELOR MEŞTEŞUOAREŞ71 

In cooperativele meşteşugăreşti din Oradea şi judeţul Bihor se pro
duc obiecte foarte diverse şi totodată de o foarte bună calitate. 

Cooperativa „Lemnul" din Oradea oferă populaţiei mobilier adecvat 
locuinţelor contemporane, unele piese fiind replici deosebit de reuşite 
după piese de mobilier stil. Altele, funcţionale şi urmărind o linie mo
dernă, în pas cu pretenţiile şi necesităţile actuale, pot satisface cele mai 
exigente gusturi. Se remarcă înalta profesionalitate a unor muncitori, unii 
adevăraţi artişti în realizarea unor mobile cu sculptură, entarzie, a unor 
operaţiuni de finisare. Calitatea este principalul deziderat, ştiindu-se 
că eficienţa nu poate fi despărţită de aceasta. 

Produsele se execută pe bază de comenzi individuale, precum şi sub 
formă de întîmpinare a cerinţelor populaţiei ce-şi poate alege mobilierul 
dorit. 

La unităţile de comandă se execută tapiţerii din stofe calitativ şi ero-

COOTEX 
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matic adecvate, unele provenind din fabricile din ţară, altele din import. 
Se remarcă îndeosebi coloritul cald dar lipsit de stridenţă, contribuind, 
asemenea mobilierului, la crearea unei ambianţe de intimitate şi con
fort. 

Unitatea cooperativei, ,,Teleprecizia" din Oradea, str. Avram Iancu, 
nr. 14, achiziţionează, recondiţionează şi valorifică de la populaţie, la 
preţuri avantajoase, magnetofoane, casetofoane, picapuri şi piese de schimb 
din ţară şi import. 

Aceeaşi cooperativă execută pentru asociaţiile de locatari antene co
lective, care asigură o vizionare a programelor de televiziune în condiţii 
optime. 

Unităţile de prezentare şi desfacere a cooperativelor meşteşugăreşti 
din judeţul Bihor oferă populaţiei din unităţile sale o gamă variată de 
confecţii, tricotaje, încălţăminte, articole de marochinărie şi voiaj adec
vate tuturor sezoanelor. 

Garanţia unei calităţi ireproşabile a liniei moderne o conferă nive
lul profesional al creatorilor de modele, înalta lor calificare, mulţi dintre 
ei fiind designeri, specialişti în domeniul lor. 

Fantezia şi rigoarea lor profesională pot satisface cele mai exigente 
cerinţe. 

'· M. P. ,.VIITORULU - ORADEA 

Str. Calea Clujului nr. 175 

Tel.: 991/1-84-44 

Telex: 034-248 

întreprinderea de Mase Plastice „Viitorul" Oradea este o între

prindere a cărei activitate, în domeniul prelucrării maselor plas

tice, se desfăşoară de peste 50 de ani. 

întreprinderea produce o gamă largă de produse destinate pie

ţii interne şi externe în domeniul jocurilor şi jucăriilor din mate

riale plastice şi din lemn, ambalaje din plastic obţinute prin injec-
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tare, termoformare, articole şi piese de schimb injectate din p1as

tic, pungi de polietilenă, etichete autoadezive, utilizabile în mul

tiple domenii, folii colorate aplicabile p,e piele, folii poliesterice, 

monofilamente din P.V.C. şi ,polipropilenă, perii industriale şi de 

uz casnic, serii de litere şi ci:frie aplicabile în orioe domeniu de ac

tivitate, coli colorate autoadezive. 

Intreprinderea dispune de tehnologii pentru realizarea pro

duselor menţionate la nivelul tehnic mondial, cu ajutorul cărora 

se poate înscrie în parametrii de calitate· şi ,cantitate ceruţi de piaţa 

internă şi externă. Specialişti de înaltă calificare asigură, prin 

munca lor, recunoaşterea întreprinderii la scară naţională, precum 

şi în numeroase ţări, cu bogate tradiţii în domeniu. 

TRUSTUL S. M. A. BIHOR 

Str. Tudor Vladimirescu nr. 2 

Fără o agricultură intensivă, modernă, de înalt randament şi 

eficienţă, organizată pe baza celor mai noi cuceriri ale ştiinţei, nu 

se poate asigura progresul permanent al acestei importante ramuri 

a economiei noastre naţionale. 

Ne aflăm în faţa înfăptuirii unuia din procesele de oea mai 

mare anvergură p,entru întreaga viaţă economi,co-socială şi anume 

înfăptuirea noii revoluţii agrare, parte integrantă a o:biectivului 
48 - A.nua;r „Cris!a" 
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